



20 июня 2010 года в селе Шыгырдан Батыревского района Чувашии состоялось торжественное открытие центральной Соборной мечети, именованной «Оч сәхабә мәчете», имени "Трех сподвижников", в честь прибывших 1420 лет тому назад в Волжскую Булгарию трех сахабов Пророка Мухаммеда.

В торжественном мероприятии приняли участие Верховный Муфтий Талгат Таджуддин, , главный федеральный инспектор по Чувашской Республике Руслан Тихонов, председатель Духовного Управления мусульман в Чувашской Республике Альбир Крганов, муфтии почти 20 регионов России, гости из разных уголков страны.

В приветственном слове главный федеральный инспектор по Чувашской Республике Руслан Тихонов отметил, что сегодня восстановлена историческая преемственность – на чувашской земле воссоздана мечеть с уникальным стилем и архитектурной красотой Булгарской Джамиг Хан, тем самым сохранен еще один уникальный памятник культуры и истории для наших потомков. «Пусть эта мечеть всегда будет олицетворением мира, согласия, чистоты души, доброты и милосердия», - сказал Руслан Тихонов.

В мечети был проведен первый обеденный намаз.

Справка.

Первый камень Соборной мечети был заложен 14 октября 2007 года, построена на народные средства - пожертвования и помощь меценатов-строителей.

Центральная Соборная мечеть вмещает более 1000 молящихся на трех этажах. Перед мечетью установлен фонтан в память о колодце Абдрахмана сахабы. С правой стороны мечети определено место для ритуальных джиназа намазов. Мечеть в вечернее время освещается фонарями. На заднем плане мечети местный художник Николай Лукианов нарисовал картину старинного города «Булгар во время намаза». Специально для мечети «Оч сәхабә мәчете» наткан одноцельный ковер с восточными узорами. В Шыгырданской мечети также хранится духовная историческая реликвия мимбар, которой более 200 лет.

[перейти в фотоальбом](#)